

पश्चिमी सरहद की सुरक्षा को लेकर "ऑपरेशन सर्द हवा" 22 जनवरी से

कड़ाके की ठंड और कोहरे में हर 500 मीटर पर बीएसएफ के दो जवान तैनात होंगे

बीकानेर, (निसं)। राजस्थान की करीब हजार किलोमीटर लंबी पश्चिमी सरहद की सुरक्षा को लेकर बीएसएफ का ऑपरेशन सर्द हवा 22 जनवरी से शुरू होगा। एक सप्ताह तक चलने वाले इस ऑपरेशन के दौरान नफरी दोगुनी कर चौकसी बढ़ा दी जाएगी। फ्रंटियर स्तर पर इसकी तैयारी शुरू कर दी गई है।

हाड़ कपा देने वाली ठंड और या आग उगलती गर्मी, हर साल दोनों ही मौसम में ऑपरेशन अलर्ट चलाया जाता है, जिसे सर्द हवा या गर्म हवा भी कहते हैं। यूं तो बॉर्डर पर बीएसएफ हमेशा ही अलर्ट मोड पर रहती है, लेकिन ऑपरेशन के दौरान नफरी दो गुना कर दी जाती है। वर्तमान में बॉर्डर पर न्यूनतम पारा 2 से 4 डिग्री के बीच

का अहसास करवा रहा है। ऐसे में मुख्यालय से जवान और अधिकारी भी सीमा चौकियों पर रहेंगे। हर पांच सौ मीटर के दायरे में दो जवान तैनात किए जाएंगे। जीरो लाइन तक पेट्रोलिंग होगी। इस दौरान हथियार, तारबंदी, बंकर और सीमा चौकियों की मॉनिटरिंग का काम भी युद्ध स्तर पर होगा। पाकिस्तान से ड्रोन द्वारा हेरोइन और हथियारों की तस्करी को रोकना बीएसएफ के लिए चुनौती बना हुआ है। इसके लिए रणनीतिक तरीके अपनाने की तैयारी की जा रही है। ऑपरेशन सर्द हवा के दौरान सबसे ज्यादा फोकस तस्करी पर रहेगा। तस्करी की वारदातों में लिप्त रहे खाजुवाला, अनुपगढ़ और श्रीगंगानगर क्षेत्र के तस्करी की गतिविधियों पर

■ एक सप्ताह तक चलने वाले इस ऑपरेशन के दौरान नफरी दोगुनी कर चौकसी बढ़ा दी जाएगी

नजर रखी जाएगी। गौरतलब है कि पिछले साल राजस्थान फ्रंटियर परिया में 250 करोड़ की हेरोइन तस्करी पकड़ी गई थी। पाकिस्तान से 20 बार ड्रोन आए और कुल 50 किलो हेरोइन गिराकर लौट गए। हाल ही में अनुपगढ़ सीमा पर मेड इन यूएस लिखी पिस्टलें बरामद हुई हैं, जो पाक ने ड्रोन से गिराई थीं। सीमावर्ती क्षेत्र में भारत-पाक

सीमा से 10 से 20 किलोमीटर तक के दायरे में शाम को छह बजे के बाद ग्रामीणों का भ्रमचंदा बंद रहेगा। नाके बढ़ाए जाएंगे। चौराहों पर पूरी रात नाकाबंदी रहेगी। ग्रामरक्षक समितियों को एक्टिव किया जा रहा है। गांवों में संदिग्ध व्यक्ति दिखाई देने पर तुरंत नजदीक के पुलिस थाने या बीएसएफ को सूचना देने को कहा गया है। बॉर्डर परिया में बीएसएफ ने सर्विलांस नेटवर्क को मजबूत करने का काम शुरू कर दिया है।

इसी कड़ी में ग्रामीणों से संपर्क और पुलिस से समन्वय पर भी जोर दिया जा रहा है। बीएसएफ सामान्य शाखा के अधिकारियों को खास तौर से इस काम में लगाया गया है। बीकानेर सेक्टर डीआईजी ने पिछले दिनों बॉर्डर

परिया का दौरा कर हालात का जायजा लिया।

बॉर्डर पार से हेरोइन और हथियारों की तस्करी की घटनाओं को देखते हुए तारबंदी से पांच किमी दूर खेतों में माउंटेड व्हीकल एंटी ड्रोन सिस्टम तैनात किए जा रहे हैं। इससे राइफलों से लैस पांच जवानों की नाइट राइडर टीम एंटी ड्रोन सिस्टम को लेकर पूरी रात खेतों में पेट्रोलिंग करेगी। पाकिस्तान से आने वाले ड्रोन भारतीय सीमा में छह किमी तक हेरोइन या हथियार ड्रॉप करके लौट जाते हैं। डिलीवरी लेने के लिए तस्करी भी आस-पास ही छिपे रहते हैं। इस ध्यान में रखते हुए करीब दस किमी क्षेत्र में बीएसएफ के जवान बाज सी नजरें गड़ाए रहेंगे।

घर में सो रहे परिवार को जिंदा जलाने की कोशिश

घर के खिड़की-दरवाजों पर पेट्रोल डालकर आग लगाई, बाहर से सारे दरवाजे बंद किये

नोखा, (निसं)। अणखीसर गांव में सुबह पांच बजे घर में सो रहे एक परिवार के लोगों को जिंदा जलाने के लिए खिड़की-दरवाजों पर पेट्रोल डालकर आग लगा दी गई। बाहर से सारे दरवाजे बंद कर दिए घरवालों की आंख खुलने पर वे पीछे के दरवाजे से बाहर निकलकर भागे और अपनी जान बचाई। सूचना मिलने पर नोखा एसएचओ अमित कुमार, सीओ नोखा हिमांशु शर्मा मौके पर पहुंचे और पेट्रोल से भरी बाल्टी, छह जिलेटिन की डेटोनेटर लगी छड़ें बरामद हुईं।

अणखीसर निवासी रामनिवास जाट की ओर से नोखा थाना पुलिस को दी गई रिपोर्ट में बताया गया है कि आज सुबह पांच बजे वह अपने परिवार के साथ घर में सो रहा था। अचानक खिड़की के पास से आग की लपटें उठने लगीं। पेट्रोल की गंध आ रही थी।

■ घरवालों की आंख खुलने पर वे पीछे के दरवाजे से बाहर निकलकर भागे और अपनी जान बचाई

घरवालों ने गेट खोलने की कोशिश की, लेकिन वे बाहर से लॉक थे। परिवार के लोग भागकर पीछे वाले गेट से बाहर निकले और अपनी जान बचाई। इस दौरान दो लोगों को मौके से भागते हुए देखा। आरोप है कि बहन कौशल्या की ससुराल पांचू में है। उसके पति रामस्वरूप कर्मा आर्मी में थे जिनका पिछले दिनों देहावसान हो गया था। रामस्वरूप का बड़ा भाई श्रीराम भी स्वयं भी आर्मी में है, लगातार जान से मारने की धमकी दे रहा था उसका भाई

मानाराम, ताराचंद और पिता मोटाराम ने बहन कौशल्या को आर्मी से मिलने वाले परिलामों के कारण पूरे परिवार को आग लगाकर जिंदा जलाने की कोशिश की। पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर लिया है। इतला मिलने पर नोखा एसएचओ अमित कुमार, सीओ नोखा हिमांशु शर्मा मौके पर पहुंचे। पुलिस को मौके से पेट्रोल से भरी बाल्टी, छह जिलेटिन की डेटोनेटर लगी छड़ें बरामद हुईं।

कैलाशसिंह सान्दू, एसपी ग्रामीण का कहना है कि मामले की गंभीरता को देखते हुए मौका-मुआयना किया है। आरोपियों के बारे में जानकारी जुटाई जा रही है। जिलेटिन की छड़ें, पेट्रोल मौके पर कौन लाया, आग लगाने की कोशिश किसने की और वारदात में कौन लोग शामिल थे, इसका पता लगाया जा रहा है।

कार पलटने से दो जने घायल हुये

बीकानेर, (निसं)। बीकानेर-नापासर मार्ग पर देर रात कार पलटने से दो जने घायल हो गए। घायलों के बारे में पुलिस को पुख्ता जानकारी नहीं मिल पाई है। गाड़ी नंबर के आधार पर पता लगाया जा रहा है। ये हादसा नापासर से बीकानेर आने वाले नेशनल हाइवे चौराहे पर हुआ है, जहां आमतौर पर सड़क हादसे होते रहते हैं।

आसपास रहने वालों ने बताया कि कार में दो युवक सवार थे। घटना के बाद पुलिस को सूचना दी गई लेकिन तब तक युवकों को अस्पताल पहुंचाया जा चुका था। ऐसे में पुलिस को सुबह तक कार मालिक और कार में सवार युवकों के बारे में कोई जानकारी नहीं मिल पाई। अब कार नंबर के आधार पर घायलों का पता लगाया जा रहा है। वैसे दोनों युवकों के सुरक्षित होने की जानकारी दी गई है। घटना की जानकारी मिलने के बाद

■ स्पीड ब्रेकर के आगे पलट गई थी कार, घायलों का पता पुलिस लगा रही है

पुलिस ने मौके पर पहुंचकर कार को किनारे करवाया। रास्ते को फिर से शुरू करवाया गया है। इसी चौराहे पर पिछले दिनों कार और ट्रक के बीच टक्कर हुई थी। इससे पहले बाइक सवार यहीं पर वाहन की चपेट में आए थे। ये चौराहा बहुत खतरनाक रूप ले चुका है। पिछले दिनों जिला कलेक्टर ने इस क्षेत्र का दौरा भी किया। जिसके बाद यातायात पुलिस ने दो ड्रम लगाकर जिम्मेदारी पूरी कर दी। हादसे इसके बाद भी हो रहे हैं। नापासर की तरफ ट्रेफिक पुलिस ने वाहनों को रोकने का प्रबंध किया लेकिन वो भी काम नहीं आया।

दरगाह में शुकाने की चादर पेश

अजमेर, (कासं)। ख्वाजा साहब के 813वें सालाना उर्स के शांतिपूर्वक संपन्न होने पर मंगलवार को जिला प्रशासन की ओर से संभागीय आयुक्त व पुलिस उपमहानिरीक्षक ने ख्वाजा गरीब नवाज की दरगाह में शुकाने की चादर पेश कर देश, प्रदेश सहित शहर में अमन-चेन के लिए दुआ की। 813वां उर्स शांति पूर्व सम्पन्न होने पर संभागीय आयुक्त महेशचंद्र शर्मा और पुलिस उपमहानिरीक्षक ओमप्रकाश के नेतृत्व में जिला प्रशासन की ओर से ख्वाजा गरीब नवाज की दरगाह में शुकाने की चादर पेश की गई। चादर का जुलूस दरगाह के निजाम ट्रेड से शुरू हुआ और इसमें कबालों ने ख्वाजा साहब की शान में कबालियां पेश की। संभागीय आयुक्त महेशचंद्र शर्मा ने कहा कि देश व प्रदेश के साथ अजमेर में अमन, चैन और शांति के लिए चादर पेश कर दुआ मांगी गई। दौरान पुलिस उपमहानिरीक्षक ओमप्रकाश सहित आला अधिकारी मौजूद रहे।



अजमेर/पुष्कर : मकर संक्रांति पर्व पर सात समुन्द्र पार से आये विदेशी पर्यटक भी पतंग उड़ाने में पीछे नहीं रहे और विदेशी पर्यटकों ने अपनी होटलों से जमकर पतंगबाजी का लुप्त उठाया। सात समुन्द्र पार से इजरायल के जॉन और दाना इन्चर मयान पुष्कर घूमने आये हैं। इन विदेशी पर्यटकों ने भी स्थानीय लोगों के साथ जमकर पतंगबाजी की और आनंदित हुए। पर्यटकों ने बताया कि पुष्कर में अनगिनत पतंगों आसमान में उड़ते देखकर अभिभूत हुए हैं।

प्रयागराज महाकुंभ में कोटा के युवक की मौत

कोटा, (निसं)। कोटा से मित्र के साथ प्रयागराज महाकुंभ मेले में गये कोटा निवासी युवक की मौत हो गई। मृतक कोटा के नया नोहरा में नीलकंठ अपार्टमेंट निवासी सुदेशन सिंह (47) था। जानकारी के अनुसार सुदेशन और उसका मित्र दोनों शाही स्नान के लिये पैदल जा रहे थे। उसी दौरान अचानक तबीयत बिगड़ने से कोटा निवासी सुदेशन की मौत हो गई। प्रयागराज गये उसके दोस्त प्रतीक नंदवाना ने फोन पर बताया कि 12 जनवरी को कोटा से प्रयागराज के लिये रवाना हुए थे। जानकारी के अनुसार मंगलवार सुबह दोनों अमृत स्नान (शाही स्नान) के लिये जा रहे थे, डमरू द्वार के पास सुदेशन को घबराहट हुई जिस पर उसने थोड़ी देर आराम करने की बात कही और वह वहीं लेट गया उसको वहां उल्टी हुई और थोड़ी देर में ही उसकी मौत हो गई। सूचना पर प्रयागराज महाकुंभ मेले की पुलिस मौके पर पहुंची और मृतक के शव को पोस्टमार्टम रूम में रखवा दिया। मृतक के मित्र व प्रशासन ने इसकी जानकारी कोटा में रहने वाली पत्निक की बहनो को दी। कोटा में युवक की मौत की सूचना मिलने के बाद मृतक के परिजन व रिश्तेदार एवं मित्र मंगलवार रात्रि को प्रयागराज के लिये रवाना हुए।

फायरिंग करने वाले दो युवक हथियार समेत गिरफ्तार

बीकानेर, (निसं)। कोलायत के हदा थाना क्षेत्र में पिछले दिनों हुई फायरिंग के मामले में पुलिस ने दो जनों को गिरफ्तार कर लिया है। इन दोनों के खिलाफ अब आर्म्स एक्ट के तहत कार्रवाई की जा रही है। दोनों को गिरफ्तारी के बाद हथियार बरामद करने और इन्हें बेचने वाले का पता लगाया जा रहा है।

हदा थाना क्षेत्र के गांव खारिया मल्लिनाथ में पंचायत भवन के आगे

निर्माणाधीन मकान के पास आकर कुछ लोगों ने धमकी दी थी। फिर मकान के पास पहुंचकर दशहत फैलाते हुए जान से मारने की नीयत से फायरिंग कर दी थी। इसके बाद पुलिस मौके पर पहुंची लेकिन फायरिंग करने वाले युवक वहां से फरार हो गए। पुलिस में मामला दर्ज होने के बाद पुलिस अधीक्षक कावेन्द्र सिंह सागर ने फायरिंग करने वालों को गिरफ्तार करने के निर्देश दिए। इस पर पुलिस ने जगदीश प्रसाद व रामदयाल

को हिरासत में लेकर पूछताछ की। बाद में इन दोनों को गिरफ्तार किया गया। इनमें जगदीश प्रसाद बिशोई निवासी जम्बेश्वर मोहल्ला खारिया मल्लिनाथ और रामदयाल बिशोई निवासी खारिया मल्लिनाथ शामिल है। कार्रवाई करने वाली टीम में उप निरीक्षक ओमप्रकाश सुथार, एसआई रामस्वरूप, हेड कांस्टेबल प्रकाश चंद, धर्मेंद्र, कांस्टेबल राणागर, निर्मल और राम सिंह शामिल है।

ग्राम आंवा में खेला गया दड़ा

टोंक, (निसं)। परम्परागत रूप से खेला जा रहा खेल दड़ा मकर संक्रांति को टोंक जिले के दूनी उपखण्ड के ग्राम आंवा में खेला गया।

विरासतकाल से खेला जाने वाला यह दड़ा खेल जिसमें क्षेत्र के 12 गांव के ग्रामीण दूनी में जुटते हैं। दड़ा एक प्रकार से गेंद के आकार का एक गोला होता है, जिसको पुरानी बोरीयां, टाट आदि को गोल आकार में बांधकर कुछ समय पूर्व ही पानी में डाल दिया जाता है, जिससे वो पानी में भीगकर लगभग 80 किलो का हो जाता है। जिसे गोपाल भगवान चौक से प्रारम्भ किया जाता है, इस खेल की शुरुआत राज परिवार से जुड़े सदस्य व गांव के मुखिया इसको टोंकर मारकर गेंद की शुरुआत करते हैं। इस खेल में यह दड़ा चौक में ही रह जाता है तो परम्परागत आस्था के अनुसार इस स्थिति को क्षेत्र में सामान्यकाल का संकेत माना जाता है, वहीं दड़ा दूनी दरवाजे की ओर जाता है तो यह आगामी आने वाले समय को सुकाल का संकेत देता है, अगर दड़ा अखनिया दरवाजे की ओर चला जाता है तो इसे प्रदेश में अकाल का संकेत माना जाता है। इस वर्ष क्वॉक दड़ा चौक में ही रहा इसलिए आने वाले समय को सामान्यकाल का समय ही माना जायेगा।

जोधपुर हाईकोर्ट से भी आसाराम को अंतरिम जमानत मिली

जोधपुर, (कासं)। जोधपुर की सेंट्रल जेल में आजीवन कारावास की सजा काट रहे आसाराम बापू को सुप्रीम कोर्ट के बाद अब राजस्थान हाईकोर्ट से भी अंतरिम जमानत मिल गई है। आसाराम बापू की ओर से सजा स्थगन व जमानत के लिए पेश याचिका पर सुनवाई हुई। याचिका पर सुनवाई करते हुए हाईकोर्ट ने मेडिकल ग्राउंड पर आसाराम को 31 मार्च तक अंतरिम जमानत दी है। मंगलवार को जस्टिस दिनेश मेहता और जस्टिस विनीत कुमार माथुर की खंडपीठ के आदेशानुसार आसाराम बापू

■ आसाराम को 31 मार्च तक अंतरिम जमानत दी

31 मार्च 2025 तक जेल से बाहर रहकर अपना इलाज करावा सकेगा। इस दौरान आसाराम को अपने किसी भी अनुयायी से मिलने की अनुमति नहीं होगी। ना ही वे मीडिया में कोई बयान जारी कर सकेगा। पूरे 24 घंटे वह तीन पुलिसकर्मियों की निगरानी में रहकर अपना इलाज पूरा करवा सकेगा, जिसका खर्चा आसाराम बापू को उठाना होगा।

आसाराम के वकील आरएस सलूजा ने गत आठ जनवरी को हाईकोर्ट में अंतरिम जमानत के लिए यह अर्जी दाखिल की थी, जिस पर आज फैसला आया है। आसाराम को कई तरह की स्वास्थ्य समस्याएं हैं, जिसमें हृदय रोग सबसे अहम है। सुप्रीम कोर्ट के जस्टिस एमएम सुदेशन और राजेश बिंदल की बेंच ने इसी को आधार मानते हुए अंतरिम जमानत मंजूर की थी। अनुपगढ़ के साथ धक्का- मुक्की करने पर राजस्थान हाईकोर्ट ने भी आसाराम बापू को अंतरिम जमानत दे दी है।

नाबालिग बच्ची से छेड़छाड़

जोधपुर, (कासं)। जिले में नौ साल की बच्ची से अश्लील हरकतें करने का मामला पुलिस थाने में दर्ज हुआ है। बदमाश ने शौच के लिए गई बच्ची से ड्राइवर के साथ धक्का- मुक्की करने का मामला सम थाना में दर्ज हुआ है। कार्यवाही करते हुए पुलिस बस्त खं मुसलमान निवासी लखमणों की बस्ती को दस्तयाव कर बाद पूछताछ गिरफ्तार

राजकार्य में बाधा पहुंचाने वाला गिरफ्तार

जैसलमेर, (नि.सं.)। जिले के लखमणों की बस्ती के धोरों के पास अवैध पैरासिलिंग व पैरा मोटररिंग की रोकथाम करने गए तहसीलदार गजानंद मीणा एवं वृ आभिलेख निरीक्षक सम व ड्राइवर के साथ धक्का- मुक्की करने का मामला सम थाना में दर्ज हुआ है। कार्यवाही करते हुए पुलिस बस्त खं मुसलमान निवासी लखमणों की बस्ती को दस्तयाव कर बाद पूछताछ गिरफ्तार

किया। पुलिस अधीक्षक सुधीर चौधरी के अनुसार तहसीलदार राजकीय वाहन के साथ छेड़ें थे कि वहां धोरों के पास दो पैरा मोटर उड़ने लगे। तब राजकीय वाहन के साथ पीछा करने लगे तो चालकों ने पैरा मोटर नीचे उतारकर पास ही रिसोर्ट में लेकर भागे, तब अधिकारियों ने भी पीछे भागकर मोटर की छतरियों को पकड़ लिया व सरकारी वाहन में रखने लगे।

मांझे से बाइक सवार पति-पत्नी की अंगुली कटी

पाली, (नि.सं.)। पाली में मकर संक्रांति पर पतंग के मांझे के कारण चार जने घायल हो गए, जिन्हें उपचार के लिए पाली के बांगड़ हॉस्पिटल लाया गया। गंभीर रही कि किसी को भी गंभीर चोट नहीं लगी।

जानकारी के अनुसार मंगलवार दोपहर को पाली के सरदार पटेल नगर निवासी महेंद्र पुत्र हुकमराम रेगर अपनी पत्नी रेखा देवी के साथ बाइक से सूरजपोल की तरफ आ रहा था। इस दौरान ओवरब्रिज पर पतंग का मांझा उनसे उलझ गया। गले को नुकसान न पहुंचे इसलिए दोनों पति-पत्नी ने हाथ से मांझे को हटाने का प्रयास किया लेकिन मांझे के कारण दोनों घायल हो गए। महेंद्र के हाथ की दो अंगुलियां कट गई वहीं रेखा देवी हाथ की एक अंगुली कट गई। दोनों को उपचार के लिए पाली के बांगड़ हॉस्पिटल लाया गया। जहां उपचार के बाद उन्हें छुट्टी दे दी गई।

वहीं पाली शहर के अम्बेडकर नगर में पतंग कटने के दौरान पतंग का मांझा 20 साल के सूरज पुत्रो चम्पालाल एकत्रित कर रही थी। इस दौरान किसी ने मांझा खींच लिया, जिससे उसके हाथ की अंगुली में कट लग गया। इलाज के लिए

उसे पाली के बांगड़ हॉस्पिटल लाया गया। जहां से प्रथमिक उपचार के बाद उसे छुट्टी दे दी गई। वहीं पाली के निकट चोटिला गांव में 10 साल का चिंदू कमान की छत पर पतंग उड़ा रहा था। इस दौरान पतंग उड़ते-उड़ते उसका पैर फिसल गया और वह मकान की सीढ़ियों से हटे हुए नीचे गिर गया। हादसे में उसके सिर और चेहरे पर चोट आई। इलाज के लिए उसे पाली के बांगड़ हॉस्पिटल परिनजन लेकर पहुंचे। जिसका उपचार कर छुट्टी दे दी गई।

सड़क हादसे में खिलाड़ी की मौत

बीकानेर, (निसं)। जिले के नोखा थाना क्षेत्र में एक सड़क हादसे में कबड्डी खिलाड़ी की मौत हो गई, जबकि पांच अन्य खिलाड़ी घायल हो गए। घटना थाना क्षेत्र के अणखीसर के पास की है, जहां स्कॉर्पियो गाड़ी के आगे पशु आने से वह ब्रेकाबू होकर पलट गई। हादसे में अभिषेक जाट निवासी जोधपुर की मौत हो गई। सभी युवक कबड्डी मैच खेलने जा रहे थे। हादसे में गाड़ी में सवार अन्य पांच लोगों को मामूली चोटें आईं।

अजमेर जेएलएन अस्पताल का 100 वर्षों की जरूरतों को लेकर मास्टर प्लान तैयार होगा

अजमेर, (कासं)। संभाग के सबसे बड़े जवाहरलाल नेहरू अस्पताल का आगामी 100 वर्षों की जरूरतों को ध्यान में रखते हुए मास्टर प्लान तैयार किया जाएगा। मंगलवार को चिकित्सा विभाग के शासन सचिव अम्बीरश कुमार ने जवाहरलाल नेहरू मेडिकल कॉलेज के सभागार में आयोजित बैठक में चिकित्सा अधिकारियों को दिशा-निर्देश दिए, इसके साथ ही आर्किटेक्चर फर्म को नियुक्त किया गया।

चिकित्सा विभाग के शासन सचिव अम्बीरश कुमार ने चिकित्सा अधिकारियों की बैठक में निर्णय लिया कि अस्पताल में मल्टीस्टोरी बिल्डिंग का निर्माण कराया जाएगा, इसके लिए आर्किटेक्चर फर्म को नियुक्त कर लिया गया है, जो 2500 बैड की क्षमता को आधार मानते हुए मास्टर प्लान करेगी। अस्पताल परिसर में स्थित 44 एकड़ जमीन के उपयोग पर विचार से चर्चा हुई। इस जमीन का समुचित उपयोग सुनिश्चित करने के लिए विभिन्न विभागों



चिकित्सा शिक्षा सचिव अम्बीरश कुमार ने जवाहरलाल नेहरू मेडिकल कॉलेज के सभागार में अधिकारियों की बैठक की।

को अपनी-अपनी विस्तृत योजनाएं पेश करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि अस्पताल के पास शहर के बीचों-बीच काफी भूमि उपलब्ध है जिसका उपयोग किया जाना चाहिए। वर्तमान में अस्पताल छोटे-छोटे टुकड़ों में बना है जो पर्याप्त नहीं है। वर्तमान की परिस्थितियों को मद्देनजर रखते हुए ही इस मल्टीस्टोरी बिल्डिंग का निर्माण

किया जाएगा, ताकि सभी विभागों को उपयुक्त भवन मिले और एक-दूसरे के कनेक्टिविटी बनी रहे। अम्बीरश कुमार ने जेएलएन अस्पताल में बन रहे सुपर स्पेशियलिटी ब्लॉक का फीडबैक भी लिया। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री बजट घोषणा के तहत दो सौ करोड़ की लागत से इस ब्लॉक का निर्माण किया जाना प्रस्तावित है। टीबी अस्पताल की

■ आर्किटेक्चर फर्म नियुक्त, चिकित्सा विभाग के शासन सचिव ने बैठक की

■ 2500 बैड क्षमता आधार वाली मल्टीस्टोरी बिल्डिंग तैयार होगी, विभागाध्यक्ष भी रिनोवेशन करावा सकेगे

पर वार्डों का मॉडर्न करवा सकेगा। इससे मरीजों और अस्पताल कर्मचारियों को बेहतर सुविधाएं मुहैया हो सकेंगी, उन्होंने कहा कि छोटे छोटे रिनोवेशन के लिए इंतजार करने के बजाए विभागाध्यक्ष अपने स्तर पर प्रोजेक्ट तैयार कर खुद की देखरेख में कार्य करावा सकेगा।

अम्बीरश कुमार ने बताया कि सौ साल के मास्टर प्लान के मद्देनजर बनने वाले नए भवन के निर्माण कार्य के लिए प्रस्तावित बजट राज्य सरकार, भाषासाह और कॉर्पोरेट सोशल रिस्पॉन्सिबिलिटी (सीएसआर) के तहत इंतजाम किया जाएगा। उन्होंने कहा कि सभी विभागाध्यक्षों से उनके विभाग में यूजी और पीजी की सीटों सहित आवश्यक बजट की प्लानिंग मांगी गई है, ताकि वित्तीय विभाग को प्रोजेक्ट को भेजकर बजट स्वीकृत कराया जा सके। बैठक में जेएलएन मेडिकल कॉलेज प्राचार्य डॉ. अजित सामरिया, अधीक्षक डॉ. अरविंद खरे सहित सभी विभागाध्यक्ष मौजूद रहे।